

省文明办、省公安厅联合倡议 行经斑马线要主动避让行人

本报讯(记者张英)为引导广大群众自觉遵守交通法规,做到安全、守法、文明出行,近日,省文明办、省公安厅联合向全省广大道路交通参与者发起倡议。

倡议提出,机动车行经斑马线时请减速行驶、注意观察,主动避让行人,尤其是看到老人、儿童和残障人士通过斑马线时更要提前减速。

机动车遇到行人正在通过斑马线时请停车让行,确保安全。行人请走人行斑马线通过路口,不追逐、不做“低头族”,注意观察来车,提前利用手势提醒司机,有序通行,确保安全。行人在灯控路口,请按照信号指示通行。

文明交通,你我同行。省文明办、省公安厅向全省广大道路交通参与者倡议,让我们行动起来,从斑马线上的文明开始,让爱先行,为海南自贸港凝聚正能量。

海口交警对不礼让行人的车辆进行检查处
记者黄君 摄



交通安全

海口交警使用电子监控记录电动自行车违法行为 2天抓拍2000余起

本报讯(记者黄君)自今年12月2日起,海口市公安局交警支队使用电子监控记录电动自行车违法行为。据统计,12月2日至3日,海口交警已审核通过电动自行车驾驶员骑行不戴安全头盔的违法行为2000余起。

12月5日,海口公安交警科技通信管理科警务技术四级主管符策鹏介绍,目前在海口市部分路段设置了电子监控抓拍电动自行车违法行为,下一步也会逐步推广到全市的各个路段。而该电子监控主要是针对电动自行车驾驶员骑行不戴安全头盔的违法行为进行抓拍,目前已经审核通过了2000余起此类违法行为。

“电子监控24小时对道路上的电动自行车的违法行为进行记录,辖区各个路面大队会对这个违法线索进行进一步审核,如果审核无异议,会先通过短信通知驾驶员接受教育以及处罚。”符策鹏介绍,电动自行车驾驶员如果是首次违章被抓拍的话,交警会通过发送短信的方式提醒。再次违章被抓拍的话,交警会通知驾驶员进行线上学习和教育,并且通过考试后才能消除违章;如果驾驶员存在多次违章的情况,交警可能会传唤驾驶员上门进行处罚达到闭环处置。

据介绍,电动自行车驾驶员在收到交警的提醒和线上教育学习通知后,应

尽快在线上学习。如迟迟不配合处理,有可能这个违章记录会对个人今后办理交管业务造成影响。情况比较恶劣的,可能会通过传唤处罚或上门处罚的方式,对个人违法行为进行处罚和曝光。

对于电动自行车无牌上路被抓拍交警会如何处理等情况,符策鹏表示,一旦通过电子监控抓拍发现哪些路段多次出现无牌车上路等违法行为,也会指派现场警力到该路段进一步加强整治和查处。建议市民主动联系买家或卖家,将购买或出售二手电动车的手续办理完成,从而解决名下电动自行车归属问题。

在高速行车道违停

一司机被陵水交警处罚

的白色小车违停在了一号车道上,以致后方车辆紧急避让,险些发生交通事故。该群众向交警提供了其车上的行车记录仪记录的视频。

随后,民警通过视频记录的车辆牌号,迅速调取车辆通行轨迹、卡口通行照片,固定了交通违法证据,随即与车辆所有人王某取得联系并对其进行约谈教育。

据了解,王某称当时想变道下高速,但后方一直有车驶过,便想着停在一号车道等待没车时再变道。对此,民警耐心解释了其行为可能造成的严重后果。王某也对当时的行为深表后悔。最终,民警依法对王某驾驶机动车在高速公路上违法停车的违法行为处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

保亭法院集中宣判2起电信网络诈骗关联案 8人帮助转移电诈资金获刑

本报讯(记者麦文耀 通讯员邓文君)12月5日上午,保亭黎族苗族自治县人民法院对2起涉电信网络诈骗关联案件进行集中宣判,根据犯罪事实、量刑情节以犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪对8名被告人判处相应刑罚。

法院经审理查明,在2起电信网络诈骗案件中,8名被告人在明知是犯罪所得或上线系为犯罪所得接受、转移资金的情况下,仍然提供本人或纠集他人提供银行卡等支付结算工具,用

于接收违法犯罪资金。其间,再以操作转账、刷脸验证或取现再汇存等方式帮助转移资金。作案期间,多名电信网络诈骗被害人将资金汇入8名被告人提供的支付结算工具后被转移,涉案金额达184万余元。8名被告人的行为均构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。

保亭法院当庭宣判,判处8名被告人有期徒刑2年6个月至4年10个月不等刑罚,并处相应罚金;判决没收违法所得和作案工具。

流窜多地专挑商铺下手 白沙警方打掉一盗窃团伙抓获5人

本报讯(记者宋飞杰)近日,白沙黎族自治县公安局刑侦大队民警在儋州市抓获了3名流窜盗窃的嫌疑人和2名涉嫌销赃的嫌疑人。

据了解,11月,白沙有多家商铺商品被盗。白沙警方从作案现场分析,认为作案人员系团伙作案,且手法娴熟,有一定的反侦查意识。为早日打掉该盗窃团伙,白沙公安局成立专案组,联合合成作战中心、牙叉派出所和桥南派出所等部门,最大范围地开展侦查工作。

11月28日,专案组经进一步侦查,成功锁定其中1名嫌疑人,并于第二日凌晨3时许在儋州市抓获了3名嫌疑人。3人到案后,如实供述流窜多地盗窃商铺的犯罪事实。在3人的指认下,专案组于29日14时许,在儋州又抓获了2名收购并销赃盗窃财物的嫌疑人。

经查,自今年10月以来,该团伙先后在昌江、儋州、白沙、陵水等地进行多起盗窃商铺的犯罪行为。目前,案件在进一步侦办中。

小牛犊掉深坑被困2天 警民携手助其脱困找到主人

本报讯(记者麦文耀 通讯员叶佳)近日,三亚市公安局红沙海岸派出所帮助群众救助一头被困小黄牛,为群众挽回了财产损失。

12月4日9时许,红沙海岸派出所接群众报警,称在三亚市吉阳区榆亚路某工地有一头牛坠落在一个土坑内,无法自行脱困。接警后,红沙海岸派出所迅速指派民警赵仁涛带领前往现场处置。民警到达现场后,发现掉入土坑内的是一头小黄牛,坑道较深

且洞口比较狭小,需要借助外力才能帮助牛犊脱困。随后,民警积极联系当地村委会工作人员,通过多方查找,最终联系到丢失牛犊的林某。

当日10时许,林某来到现场,经现场辨认,被困牛犊正是其2天前丢失的。最终,民警与村委会工作人员一起将被困的牛犊成功救起。看到自己的牛犊脱离困境,林某终于松了一口气,连连向参与救援的众人表示感谢。

海口美兰区开展养老机构火灾防控检查 确保消防措施落实到位

本报讯(记者何海东 通讯员王聘钊)12月4日至5日,海口市美兰区民政局联合镇(街)民政办组成检查组,对养老机构开展火灾防控检查。

检查组对养老机构内消防设施日检台账、厨房、供电房等进行排查,确保基础消防措施落实到位,发现问题隐患,按照《海口市养老机构消防安全标准化管理规定》提出整改建议,及时消除火灾隐患。

检查组每到一处,都要求各镇(街)落实属地消防安全责任,督促指

导养老机构认真落实消防安全标准化管理,严格落实消防安全责任制和岗位防火安全责任制;要求各养老机构从严格落实用火用电用气安全管理,规范使用合格的电器。加大午休和夜间等重点时段防火巡查、检查频次和力度,及时清理疏散通道杂物,安全出口一律不得上锁堵塞;对无法下地、行动不便等特殊人员,要单独制定疏散逃生预案,合理设计疏散方式、逃生路线,最大限度缩短疏散时间,确保人员安全。

2名“熊孩子”工地玩火引燃塑料管 洋浦消防及时扑救

本报讯(记者连蒙 通讯员李京莹)12月2日上午,洋浦经济开发区2名儿童在工地上玩火,不料引燃露天堆放的PVC管道。当地消防、公安部门及时到场扑灭火情。

据了解,当天12时许,洋浦经济开发区消防救援支队指挥中心接群众报警,称位于金洋路一工地内塑料管着火。接警后,新英湾消防救援站和高山特勤消防站赶赴现场处置,同时联动公安部門到现场协同处置。

消防力量到达现场后发现,现场

情况为在该工地露天堆放的PVC管道起火,并伴有黑色浓烟,火势呈发展阶段。了解情况后,现场指挥员立即下令出水扑灭,约20分钟后扑灭火情。此次火灾过火面积约20平方米,未造成人员伤亡和重大财产损失。

经现场询问报警人得知,事发前,有2名儿童在工地上玩耍,用打火机点燃堆放的PVC管道,导致火灾发生。了解情况后,消防、公安部门现场对该2名儿童及其监护人进行了批评教育。

海口反诈中心发布3起电诈典型案例

饭店老板遇虚假采购被骗1万元

本报讯(记者麦文耀)12月6日,记者从海口市反电信网络诈骗中心获悉,近期,海口市电信网络诈骗警情趋势有所下降,案件高发类型主要以刷单返利、虚假网络投资理财、虚假服务三大类为主。同时,该中心还发布3起电诈典型案例,提醒市民群众提高警惕,谨防被骗。

机票退、改签诈骗 游客、出差人员易受骗

11月25日,刘某在龙华区椰海大道街边接到一个自称是航空公司客服人员的陌生电话。对方声称刘某预定11月26日的航班因天气原因导致飞机故障起飞延误,让其改签机票或退票并承诺补偿延误费。由于对方准确说出航班信息,刘某便信以为真。对方称要先添加QQ号联系进行赔付,刘某按照指示添加对方的QQ后,对方在QQ内给其发来一虚假网址并告知要点点击进入注册个人信息后预缴保证金才能办理赔付。刘某点击进入注册后,对方诱导其向指定的银行账户转账。刘某转账后,对方称过会把延误费和保证金一并退还给刘某,刘某察觉不对劲,遂意识到被骗,共计被骗金额1.5万余元。

作案手法:骗子冒充航空公司客服人员,谎称受害人航班延误,要对受害人赔付延误费,随后引导受害人在一虚假网址内操作,以预缴保证金才能办理为由要求转账,从而实施诈骗。

警方提醒:当接到航班取消需要改签或者退票的电话或短信时,应通过官方网站、官方客服电话、机票代售网点等正规途径核实,不要相信对方短信中的链接或联系方式。正规平台办理退票不需要退票前支付其他费用,退款一般返还至原支付渠道,如遇索要费用、转账刷流水等情况时,请务必提高警惕。

虚假中奖诈骗 不特定群体易受骗

11月28日,蔡某在龙华区城西镇家中收到一“微信陌生好友”发来的信息,称现商家有口红抽奖的活动。对方提供一虚假网址让蔡某登录网址进行抽奖。之后,有自称是抽奖平台的客服人员称其抽到一支口红。蔡某联系对方称抽中的口红色号不适合自己,对方称不想要可以折现方式返还钱款。蔡某听到“可以返现”很心动,对方要求其提供名下的银行卡号和个人信息才能折现。过后,

对方称蔡某的银行卡号存在异常无法汇款。接着,对方要求蔡某进行“资金认证”,随后蔡某便按照对方的要求进行操作并向指定的银行账户转账。过后,蔡某联系对方询问转账是否成功,对方一直未回复,遂意识到被骗,共计被骗金额1.1万元。

作案手法:骗子向受害人发送虚假信息,谎称有免费抽奖活动,并称中奖后可以折现,以银行卡号存在异常需进行资金认证为由,要求受害人转账,从而实施诈骗。

警方提醒:正规机构、正规网站组织抽奖活动不会让中奖者“先交钱、后兑奖”。切勿轻信“中大奖”“免费送”等噱头,牢记天上不会掉馅饼,保持警惕性,不轻易透露个人身份证信息、银行账户及密码等重要信息,与陌生人进行现金交易时务必要再三核实。

冒充军警购物类诈骗 个体商户、公司采购员易受骗

11月29日,王某在美兰区五指山路某餐饮店内收到一陌生人添加其为微信好友的请求。通过后,对方自称是海口市某中学的班主任,想在王某店里订学

生餐,对方确定菜单后要求星期四送餐到学校。接着,对方假意向王某是否有售卖佛跳墙这道菜,并以要招待领导为由要求王某帮忙购买,还给王某推荐了一名供应商,让其添加商家微信联系进行购买。王某联系“供货商”后商谈采购报价,“供货商”要求其需交定金才能下订单。之后,王某和该“班主任”联系报价,对方发来一虚假转账截图并声称因跨行转账2个小时后到账,其无过多考虑便垫资向指定商家转账定金。王某等待2个小时未收到汇款,遂意识到被骗,共计被骗金额1万元。

作案手法:骗子冒充学校老师,谎称给学生订餐,借机询问是否有指定物资,介绍一虚假“供应商”,让受害人帮忙采购。骗子以下单需缴纳定金为由,同时提供虚假转账截图,诱导受害人事先转账,从而实施诈骗。

警方提醒:凡是陌生人员称要采购物资,无论对方自称军警单位或是学校工作人员,首先要核实对方身份。其次对“供货商”的身份进行核实,看是否正规,对于要求先预付定金或者付款后再收货等要求,要仔细甄别,若发现异常,请立即终止交易。

寻找失联企业

1.企业名称:湖南新康建设集团有限公司
项目名称:东河镇土窑村文化设施项目
项目地点:东河镇土窑村
签订合同时间:2014年8月20日
2.企业名称:湖南新康建设集团有限公司
项目名称:天安乡公爱村道路硬化项目
项目地点:天安乡公爱村
签订合同时间:2014年8月20日
3.企业名称:海南中康建设工程有限公司
项目名称:感城镇宝西村道路硬化及排水沟项目
项目地点:感城镇宝西村
签订合同时间:2018年10月26日
请以上企业看到信息及时与东方市乡村振兴局联系,以便进行项目结算审核工作,联系人:张先生,联系电话:25520033、13086052703。
东方市乡村振兴局
2023年12月7日